

Univerzita Pardubice, Dopravní fakulta Jana Pernera

Oponentský posudek diplomové práce

Název diplomové práce: Posuzování přestupků souvisejících s dopravní nehodou a jejich postih
Autor práce: Bc. Hana Riegerová
Oponent: Ing. Jaroslav Hartman

Hodnocení práce

Přístup studenta k zadanému úkolu, zvolený postup řešení z hlediska současných metod:

Přístup diplomantky k zadanému tématu diplomové práce lze hodnotit jako aktivní, kdy se zabývala otázkami posuzování přestupků souvisejících s dopravní nehodou a jejich postihem, což je stále aktuální problematika. Bezpečnost dopravy se dotýká mnoha oblastí života a zahrnuje v aplikaci do oblasti práva právo trestní, správní, přestupkové, ale i občanské (například náhrada škod).

Dané téma diplomové práce, na které se diplomantka zaměřila, představuje aktuální problematiku, a to jak z hlediska teorie, tak i z hlediska inženýrské a dopravně bezpečnostní praxe.

Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití:

Vytčený cíl diplomové práce, který je uváděn a definován na několika místech v textu, je třeba považovat za splněný.

Autorka pojímá problematiku nehodovosti a souvisejícího posuzování přestupků z více hledisek, přičemž v textu definuje i další otázky spjaté s tématem.

Rozbor nehodovosti ve vybraném regionu potvrzuje trendy i v jiných obcích a krajích České republiky.

Návrhy, které uvádí jsou doplněny zajímavými podpůrnými informacemi. Vyzdvihnout je rovněž třeba případovou studii ze zahraničí.

Z hlediska posuzování správnosti výsledků nelze vytýkat konkrétní chyby. I některé diskutabilní statě jsou v podstatě názorem zpracovatelky, který bude potvrzen či vyvrácen až s odstupem času a aplikací změn legislativy týkající se postihování přestupkového chování v dopravě. Práce je využitelná i z praktického hlediska.

Jak práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům:

Předloženou diplomovou práci lze dle stanoveného kritéria hodnotit pozitivně, odpovídá normám, zákonným ustanovením a ostatním předpisům.

Formální náležitosti (přehlednost, úprava apod.):

Z formálního hlediska nelze mít k předložené diplomové práci podstatných připomínek. V textu se vyskytují pouze některé drobné formální a lingvistické nepřesnosti, které ovšem nesnižují jinak dobrou úroveň práce. Stejně tak je třeba ve výjimečných případech shlédnout ke slohové formě.

Práce je doplněna obrázky a tabulkami, obsahuje rovněž přílohovou část.

Autorka prokázala schopnost tvůrčí práce, aplikace výsledků a jejich interpretace.

Obsahuje práce originální řešení vhodné pro autorské osvědčení, patent apod.? NE

Připomínky a dotazy k práci:

Předložená práce neobsahuje originální řešení vhodné pro patentování či udělení autorského osvědčení. Je ovšem nutno poukázat na skutečnost, že s ohledem na téma práce toto ani cílem není.

V rámci rozpravy by bylo vhodné, pokud by se zpracovatelka vyjádřila k následujícím otázkám:

- 1) Jaký je dle autorky typický řidič páchající přestupky v dopravě? Lze vůbec takovou osobu charakterizovat?
- 2) Jakým způsobem by autorka definovala vzájemný vztah dopravní nehody a přestupku?
- 3) Který z návrhů uvedených v části 5 by měl dle autorky největší efekt na zvýšení bezpečnosti v dopravě?
- 4) Změní se dle mínění autorky příčiny dopravních nehod a přestupkové jednání v případě uplatnění autonomní mobility? Případně jakým způsobem?

Práci klasifikuji stupněm: A - výborně

V Hradci Králové dne 9. 6. 2020

Ing. Jaroslav Hartman